

СРЕДА

9

ДЕКАБРЯ

1998 год

№97 (5924)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Губернатор отчитывается перед избирателями



27 ноября 1996 года вступил на пост губернатора Ставропольского края наш земляк Александр Леонидович ЧЕРНОГОРОВ, которого кировчане помнят как боевого комсомольского вожака, организатора молодежного движения в районе, крае, потому и голосовали за него довольно дружно.

Вот о том, что сделано за эти два года губернатором и правительством края, и о том, что еще предстоит сделать, идет разговор сегодня во всех населенных пунктах нашего района. А ведут его с людьми на сходах граждан представители губернатора, специально приехавшие к нам с целью довести до каждого политику губернатора и правительства сегодняшнюю и на перспективу.

Станица Марьинская.

Нельзя сказать, что на встрече с представителями губернатора края генерал-майором Валерием Николаевичем Бобровым, заведующим отделом по делам военнослужащих Совета экономической и общественной безопасности Ставропольского края и заместителем главы Кировского района Петром Пантелеевичем Мазелиным собралось очень много людей. Свободных мест даже в малом зале Дворца культуры хватало, но зато пришли сюда самые активные граждане, искренне заинтересованные в том, чтобы край наш обрел былую славу житницы страны, чтобы в государстве был бы, наконец, наведен порядок, и станичники снова стали бы зажиточными, крепкими хозяевами на своей земле.

Доклад представителя губернатора собравшиеся выслушали с неподдельным интересом и вниманием. Никто не остался равнодушным: люди задавали вопросы, просили разъяснить непонятное, говорили о проблемах станицы, о своем, наболевшем. Похоже, все давно ждали такого откровенного разговора на местах с представителями краевых властей, он нужен людям, ведь они хотят знать из первых уст обо всем, что делается в крае для улучшения благосостояния населения, хотят верить, что будет все-таки свет в конце тоннеля.

С такой надеждой пришли на встречу и представители коллектива учителей Марьинской средней школы, которые принесли свое обращение губернатору края. В нем говорится, что 132 человека не получают зарплату с июля 1998 года, а детские пособия - с июня 1997 года, что уже два года им не предоставляют оплаты за коммунальные услуги, а пеня за несвоевременное погашение долгов по ним идет

исправно. Не выплачиваются компенсации на книгоиздательскую продукцию. Многие уже забыли в своих семьях, что бывает мясо и масло, основными продуктами питания для них стали хлеб и картошка, и все со страхом ждут хлодов, потому что к зиме подготовиться по-настоящему не за что. И дети в школе зачастую не имеют необходимой одежды и обуви, тетрадей и учебников, которые теперь тоже надо покупать.

Учителя спрашивают у губернатора: когда же наш учитель будет жить достойно?

Были и другие вопросы. Это уже к местным властям: почему, скажем, в Марьинской платят за газ выше, чем в других населенных пунктах района? Почему в станице систематически без предупреждения отключают электроэнергию и никто не несет ответственности за вышедшие из строя бытовые электроприборы? Почему по этой причине должны срываться занятия в школе, работа на производстве? Почему по вине неплатильщиков вынуждены страдать законопослушные граждане, исправно оплачивающие услуги электросетей? Люди требовали опубликовать в районной газете график плановых отключений света по району.

Собравшиеся интересовались, почему у нас не работает закон "О ветеранах", почему так медленно идет проведение взаимозачетов по выплате детских пособий. Куда подевалось бесплатное лекарство по льготным рецептам? Закроют ли в Марьинской больнице по той причине, что сейчас нечем лечить и нечем кормить больных? Когда же, наконец, обеспечат село запчастями, техникой, соляркой и будут ли закупать у крестьян их продукцию по достойным ценам? Когда кончится налоговая обдираловка?

Были и такие высказывания, что, когда люди голосовали за

Черногорова, надеялись на изменения к лучшему на местах. Но в докладе представители губернатора говорят об улучшении состояния дел по краю в целом, а на себе в станице люди этих изменений не почувствовали и улучшений в своей жизни пока не видят.

СХП "Марьинское", к примеру, погасило взаимозачетами долги по детским пособиям в размере 90932 тысячи рублей, а на 126 тысяч долгов еще не погашено,

хотя задолженность предприятия в бюджет составила 896 тысяч рублей.

В целом же по району задолженность по детским пособиям за 1997 год - 3880 тысяч рублей, за 1998 год - 14088 ты-

сяч. Долги по зарплате составили 8370 тысяч рублей. А цены растут с неимоверной быстрой. Вот говорят, что голод нам не грозит, дескать, запасов в крае хватит, но может быть и такое, что на прилавках будет все, да купить его не за что, ведь жизненный уровень наш резко упал. И безработица растет. В докладе сказано, что по краю она уменьшилась с 1,9 % до 1,2, а у нас в районе на 35,7 тысячи трудоспособных лишь 13 тысяч нынче при деле. Хотя в Центре занятости на учете состоят лишь 340 безработных. Как видите, статистика тоже не всегда объективна, это с какого бока на нее посмотреть.

Однако резкой критики в адрес краевых и районных властей не было, политику губернатора собравшиеся поддержали. Станичники поблагодарили за интересную встречу ее организаторов, приглашали приезжать еще, а губернатору передать их устные и письменные пожелания и предложения, а также успехов в выполнении его предвыборных обещаний.

Станица Советская.

На встречу с представителем губернатора советчане явились, можно сказать, организованно. Заслушав отчет о двухлетней деятельности на губернаторском посту А. Л. Черногорова и его команды, они поддержали выдвинутую губернатором и правительством края антикризисную программу.

Но, к сожалению, нерешенных проблем у жителей этой станицы много. Люди в письменной и устной форме задавали самые разные вопросы, волнующие их сегодня. Работники школ, детских садов тоже

говорили о том, что им несвоевременно выплачивают зарплату, детские пособия, о дорогих коммунальных услугах.

А. Ф. Ногач приехала жить в станицу Советскую из Чечни. Отношение к приезжим, по ее словам, не всегда дружелюбное: трудно прописаться, приобрести жилье. Но разве русскоязычное население виновато в том, что оно вынуждено уезжать из Чечни и обживаться на новом месте?

Поднимался на сходе и вопрос о том, что местный колхоз стал банкротом. Кто в этом винен? Ведь люди в Советской трудолюбивые.

Выступая по поручению коллектива участковой больницы, медсестра Т. И. Полович рассказала о тяжелой жизни мордиков: нечем оплачивать коммунальные услуги, в станице многие медработники остались не удел. Если раньше был свой санитарный фельдшер, то теперь нет средств на его содержание. В пяти детских садах тоже свои трудности. Питание детей организовано из рук вон плохо - в основном ребенок получает чай с хлебом. Колхоз ничем помочь не может, а купить что-то на рынке невозможно - цены "крутые", а денег нет.

О том, что цены на продукты питания, промышленные товары и буквально на все поднялись непомерно, говорили и другие участники встречи. Даже такой продукт, как сахар, стал недоступен для простого человека. Мнение станичников однозначно: неужели у нас все призваное и нет ничего своего, а отсюда и дорогоизна такая?

Главный инженер колхоза Н. С. Гринько возмущен тем, что сейчас за неуплату долгов отключают электроэнергию на фермах, в мехмастерских. А ведь надо и коров доить, и технику к весне готовить.

Вопросы, вопросы... Их было задано немало, но все они сводились к проблемам сегодняшней нелегкой жизни сельских тружеников.

Город Новопавловск.

Как всегда, не отличились особой активностью горожане. На сход пришли, в основном, работники государственных и пенсионеров. Но судя по потоку вопросов, адресованных губернатору и правительству края, думается, что им удалось затронуть весь аспект проблем, накопившихся за последние годы в городе и районе в целом.

Если учесть вопросы, обозначенные жителями всех населенных пунктов района, то, как нам сообщил один из представителей губернатора, сотрудник Совета безопасности края Н. С. Стеновский, они при-

примерно такие же и в Новопавловске. То же учительские проблемы, неудовлетворительное лекарственное обеспечение людей, больных детьей, непонятная чехарда с оплатой коммунальных услуг. Кстати, следует довести до сведения читателей, что прокурор района Ю. К. Соколов заверил участников схода, что АООТ "Новопавловскрайгаз" будет исполнять закон, предусматривающий льготы ветеранам, что в соответствии с решением Кировского районного суда с него будут взысканы суммы, переплаченные ветеранами.

А вообще - то следует отметить, что на сходах из года в год звучат примерно одни и те же вопросы: почему мы платим за свою (имеется в виду Старопавловский водовод) воду непомерные деньги, почему ТВ "Контакт" продолжает своими порнофильмами развращать молодежь, почему заврошено строительство Зольского карьера, и много других, о которых уже сказано выше.

И все же, справедливости ради, надо сказать, что далеко не все вопросы повисали в воздухе, как это сейчас чаще всего бывает в наше тяжелое время. На большинство из них давали ответы заместитель главы администрации района П. П. Мазепин, глава города В. Ф. Кузнецов, руководители районных служб. Обоснованно звучали ответы и секретаря Совета безопасности края В. П. Бондарева, который возглавил группу представителей губернатора в нашем районе и выступил перед новопавловцами с информацией о работе губернатора А. Л. Черногорова за два года. Он также сообщил горожанам, что Союз края берет под свою опеку Курский и Кировский районы с тем, чтобы помочь жителям этих территорий решать все насущные проблемы, и заверил участников схода, что все, и устные заявления, и письменные обращения кировчан, будут обобщены и переданы губернатору.

И как итог всему сказанному: хотелось бы верить словам нашего земляка Василия Павловича Бондарева, что вся надежда сегодня на российское правительство, аично на Евгения Максимовича Примакова, этого умного, честного, добродородчного человека, который способен вместе со своей командой вывести страну из кризиса и дать нам лучшую жизнь.

(СОБ. ИНФ.)

(Информацию об итогах двухлетней работы губернатора Ставропольского края А. Л. Черногорова читайте на второй странице.).

Губернатор отчитывается перед избирателями

Сегодня нередко приходится слышать утверждение, что "до Черногорова" все было хорошо. Давайте вспомним. С чего пришлось начинать губернатору?

На 27 ноября 1996 года, на момент вступления А. Черногорова в должность, на счету крайфинуправления находилось 440 миллионов "старых" рублей. А долги составляли больше... триллиона! Из них по налоговому кредиту на развитие Кавказских Минеральных Вод - 397 миллиардов, по двум товарным кредитам - 423 миллиарда. Долг коммерческим банкам - 92 миллиарда рублей.

- А производство? Еще в 1996 году валовой региональный продукт, по сравнению с 1990 годом, сократился вдвое, почти на 60% упал объем промышленного производства, а продукции сельского хозяйства, потребительских товаров, инвестиций в основной капитал - в 2,5 - 4 раза. Резко снизилось производство в пищевой и легкой промышленности. Остановились предприятия военно-промышленного комплекса, выпускавшие ранее химическую, электротехническую и электронную продукцию. Доля убыточных предприятий в промышленности составила 45 процентов. Отсутствие собственной нефтепереработки и прекращение деятельности Грозненских нефтеперегонных заводов обострили проблему снабжения края бензином и солярой.

Военные действия в Чеченской республике сделали Ставрополье практически приграничным, а массовый вывод на территорию края воинских частей и подразделений без соответствующего материально-технического и финансового обеспечения поставили перед краевым правительством огромное количество вопросов, требующих немедленного разрешения.

В отношениях с федеральными органами власти было необходимо, прежде всего, сломать стереотипы отношения к Ставрополью, как к рядовому региону. Пришло время многих кабинетах доказывать очевидные истинны о роли края на юге России и его особом геополитическом значении на Северном Кавказе. Результатом этой работы в администрации президента, правительстве России, министерствах и ведомствах стало принятие указа президента, двух постановлений правительства и федеральной целевой комплексной программы социально-экономического развития края до 2001 года.

В целях пополнения доходной части бюджета финансово-выми органами края в 1998 году проведено зачетов на сумму 872 млн. рублей, в том числе по собственно краевому бюджету на 412 млн. рублей. В результате только по налогу на прибыль увеличилась доля зачислений в бюджет края до 73% от общих поступлений налога (при норме 63%), что дополнительно дало 49 млн. рублей.

В целях предупреждения и пресечения незаконного оборота этилового спирта и алкогольной продукции в крае разработан Порядок реализации водочной продукции.

Весь комплекс принятых мер позволил в 1997 году направить инвестиций в основной капитал на 6,8% больше, чем в 1996 году. В текущем году даже в условиях нарастания кризиса объемы инвестиций остались почти на уровне предыдущего года. В целом на развитие отраслей за неполные два года затрачено почти 6 млрд. руб.

Одной из основных задач,

которые решались с помощью инвестиционных вложений, была задача возрождения и развития промышленного потенциала края, которая определена ключевой в процессе становления края как бездотационного региона.

1997 год стал переломным в работе промышленности края. Впервые за несколько лет достигнут в целом по году рост индекса физического объема производства, который составил 102,4%. В текущем году темпы прироста производства стабильно составляют 8-11%. Приостановлено падение объемов производства в важнейших отраслях промышленности. Правительство края получило возможность ставить перед собой качественно новые цели. Среди основополагающих - обеспечение стабильного прироста производства не менее трех процентов в год, реализация комплекса мер по стабилизации положения в химической отрасли и увеличение объемов здесь минимум в 1,3 раза.

За девять месяцев 1998 года всей промышленностью края произведено продукции на сумму 9379,8 млн. рублей, что на 11,6% больше уровня января-сентября прошлого года.

В результате взвешенной тарифной политики удалось обеспечить тарифы на электроэнергию для промышленных предприятий и населения края на 15-20% ниже, чем в соседних республиках, Ростовской области и Краснодарском крае.

С целью обеспечения социально-экономического развития края были разработаны:

- краевая целевая программа "Жилище" на 1996-97 годы и долгосрочную перспективу жилищной политики до 2000 года;

- краевая программа строительства и приобретения жилья для инвалидов ВОВ.

Главным приоритетом в деятельности строительного комплекса является реализация программы "Жилище". За 1997 год и девять месяцев текущего года введен в эксплуатацию 1269,4 тысячи кв. метров общей площади жилья.

Экономическая политика в агропромышленном комплексе за минувшие два года представляла систему организационных мер, направленных на приостановление спада объемов производства продукции и сырья, прекращение сброса численности поголовья скота и птицы, финансовую поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Финансовая поддержка АПК заключалась, прежде всего, в обеспечении баланса цен на сельскохозяйственную продукцию путем установления дотаций и компенсаций, которых в 1997-98 годах выплачено из федерального бюджета 144,7 млн. рублей (в ценах 1998 года) и из краевого - 70,5 млн. рублей. Всего из краевого бюджета на финансирование АПК за 1997-98 годы направлено более 271 млн. рублей.

В определенной мере удалось обеспечить кредитование сельскохозяйственной отрасли из различных источников. Так, из Федерального специального фонда только за девять месяцев текущего года получен льготный кредит в сумме 217 млн. рублей. Это на 46 млн.

Это были непростые годы, внесшие неоднократные смены федерального правительства и обвал финансового рынка, рост социальной напряженности и обострение региональных проблем, жесточайшую засуху. Но тем важнее еще раз осмыслить пройденный путь, проанализировать как достижения, так и ошибки, состояние экономики и социальной сферы, уровень жизни населения края.

больше, чем в прошлом году.

Особое внимание уделялось формированию регионального фонда зерна, с помощью которого в течение 1997-98 годов сельхозтоваропроизводителям оказана серьезная помощь в обеспечении ГСМ, семенами, удобрениями, запасными частями и так далее. За счет фонда обеспечена выдача товарной ссуды на сумму более 138 млн. рублей.

С целью предоставления отсрочки селянам, не имевшим возможности в 1997 году рассчитаться за потребленные горюче-смазочные материалы в сумме 350 млн. рублей, полученные в 1996 году, было принято предложение Министерства финансов России о выпуске облигационного займа, что дало возможность сохранить средства краевого бюджета для выплаты заработной платы и пособий семьям с детьми и получить отсрочку платежа на три года. Благодаря этому, в 1997 году в крае из специального фонда кредитования было направлено свыше 120 млн. рублей льготных кредитов, необходимых сельскому хозяйству.

Сельское хозяйство края за счет фонда льготного кредитования агропромышленного комплекса через уполномоченные банки получило только в текущем году 218 млн. рублей.

За два года удалось полностью остановить падение производства зерна в крае. Сохранились посевные площади под зерновыми культурами, их урожайность в среднем за два года составила 21,5 центнера, что на 1,3 центнера выше, чем в 1996 году. На 220 тысяч тонн увеличился за этот период валовой сбор зерна.

Несмотря на жесточайшую засуху, в результате которой в крае погибло более 75 тысяч гектаров подсолнечника, валовой сбор маслосемян во всех категориях хозяйств предварительно составил 260 тысяч тонн больше, чем в 1996 году.

На уровне прошлогодней складывается урожайность сахарной свеклы. При этом весь урожай изобильной зоны перерабатывается нашим заводом, что даст значительную прибавку продукции, произведенной в крае.

Наметились положительные тенденции и в животноводстве. Политика приоритетного развития низкозатратных, скропелых отраслей позволила полностью остановить сброс поголовья свиней в крае, а в 12 районах идет наращивание их численности. Предприняты меры по восстановлению птицеводческой отрасли.

Это дает основание судить о наметившихся положительных процессах в аграрном секторе. Убыточность сельскохозяйственного производства по краю снизилась за 1997 год на четыре, а в животноводческой

отрасли - на 7 процентов. В целом же положение в этой важнейшей для края отрасли остается крайне напряженным, в отдельных регионах оно оценивается как катастрофическое.

В течение последних двух лет правительством приняты меры по обеспечению устойчивой работы водохозяйственного и мелиоративного комплексов края.

В соответствии с предвыборной программой А. Черногорова, социальному блоку на Ставрополье по-прежнему отдается приоритет.

В крае удалось сохранить сеть учреждений социальной защиты. У нас сегодня функционируют 20 государственных стационарных учреждений и 28 центров социального обслуживания населения, 15 учреждений социального обслуживания семьи и детей, профессиональное училище - интернат для инвалидов, государственное учреждение государственной службы медико-социальной экспертизы Ставропольского края.

По-прежнему действуют фонды социальной поддержки населения. За первое полугодие 1998 года различные виды помощи получили свыше 90 тысяч человек.

В текущем году на организацию летней оздоровительной кампании из средств федерального бюджета выделено 1230 тыс. рублей, за счет которых приобретено более 1100 путевок.

В этом году нам удалось сократить разрыв в погашении задолженности по выплатам компенсаций гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы.

Уделяется пристальное внимание вопросам обоснованности действий руководителей, не соблюдающих сроки выплаты заработной платы. Только в этом году в результате проверок более 30 тысяч работникам выплачено около 15 млн. рублей задержанной заработной платы. В текущем году государственными правовыми инспекторами труда уже привлечено к административной ответственности более 150 руководителей, а сумма штрафов составила около 50 тыс. рублей.

За 9 месяцев 1998 года уровень безработицы в крае снизился с 1,9 до 1,2%. Снижение произошло во всех городах и районах края. Однако из-за разразившегося острого финансового кризиса значительно возросла напряженность на рынке труда, сократились поступления обязательных страховых взносов от работодателей. В списках "лишних" сегодня на ставропольских предприятиях оказалось свыше 13 тысяч работников.

Демографическая ситуация в крае за последние два года стабилизовалась, снизился уровень общей, младенческой и материнской смертности, уменьшилась естественная убыль населения.

Несмотря на сложную финансовую ситуацию, введен в эксплуатацию ряд новых лечебно-профилактических учреждений. Кроме того, ставропольскими лечебными учреждениями получено лекарственных препаратов на сумму 61,5 млн. рублей, 12 единиц сани-

тарного авиаотранспорта. Несмотря на общие трудности, острая нехватка финансирования социальной сферы в целом, за два года не только сохранена сеть образовательных учреждений, но и приняты необходимые меры по созданию условий для развития системы образования. В результате настойчивой работы с комитетами Госдумы края, а также координации действий с территориальными, районными администрациями бюджет 1998 года по статье "образование" утвержден с коэффициентом роста 1,5 по сравнению с бюджетом отрасли в 1997 году.

В августе 1998 года подписан Закон Ставропольского края "Об образовании", а постановлением правительства края утверждена "Государственная программа стабилизации и развития образования в Ставропольском крае на 1998 - 2000 годы".

Впервые четко определены формы совместной работы учреждений начального профессионального образования и служб занятости населения. С этой целью заключен специальный договор о сотрудничестве с Департаментом Федеральной государственной службы занятости населения по Ставропольскому краю на период до 2000 года, направленный на улучшение труда, профессиональной подготовки молодежи за счет средств госбюджета. Проводимая совместная работа позволила перебрать в 1998 году по направлениям служб занятости более 300 и трудоустроить 3730 человек, что составляет около половины выпускников профучилищ и лицеев.

Сегодня в крае многое делается для поддержки молодежного движения. Образован Государственный Комитет по делам молодежи Ставропольского края. В мае текущего года была принята Программа мероприятий по реализации молодежной политики в Ставропольском крае на 1998 год. Из-за сложного финансового положения мы смогли ее выполнить лишь частично.

1999 год на Ставрополье объявлен Годом молодежи. Решиено заложить в бюджет края и в местные территориальные бюджеты финансирование мероприятий программы отдельной строкой.

Основной единой программы действий должен стать представленный жителям края План первоочередных действий губернатора Ставропольского края на 1999 год, который базируется на основных положениях его предвыборной платформы и Федеральной целевой программы социально-экономического развития Ставрополья до 2001 года. Главная цель данного плана в конкретизации адресности приложения сил исполнительных органов власти, исходя из сложившихся реалий, расширение системы и программно-целевого подхода к решению проблем качества жизни населения, преодоление отрицательных тенденций в экономике и финансах. Наиболее важным является предусмотренный планом повышение роли государственного регулирования с более широким использованием рыночных возможностей в вопросах выравнивания доходов, адресной поддержки малообеспеченных групп населения, ликвидации задолженностей по оплате труда, пенсиям, социальным пособиям, улучшение коммунально-бытового обслуживания.

(Дается в сокращении).

Исполнилось два года со дня вступления на пост губернатора края А. Л. ЧЕРНОГОРОВА.

Со своим паем обратно в колхоз

Позировать перед объективом фотоаппарата он отказался настороже.

- Я вам все и так расскажу, как работаем, что делаем, а сниматься для газеты не буду тоже мне, нашли фотомодель! Без году неделя я на ферме, тут есть люди куда достойнее и заслуженнее, вот их и фотографируйте. А про меня напишите, что хотите. Например, он с детства просто обожал животных, тащил с улицы домой брошенных кошек, собаки прочу живность и лечил их, лечил бесплатно. У мальчика было призвание стать ветеринаром, и он стал им. Так сбылась мечта детства.

- Ну, а если серьезно, то я действительно очень люблю свою работу, и животных люблю, это мое. И обрашивание надеюсь продолжить, буду поступать в ветеринарную академию. Чтобы стать хорошим специалистом, надо много знать, а уметь еще больше.

Сергею Непрянову, ветеринарному фельдшеру МТФ № 2 СХП "Горнозаводское" (на снимке) всего 21, он молод, полон сил и энергии, а самое главное - у него специалист есть искреннее желание и умение работать хорошо, на совесть.

- Если заболела у нас на ферме корова или что с теленком случилось, Сергей Владимирович всю ночь провозится - не отойдет, а на ноги скотину поставит. Такой он беспокойный человек. Всю душу в делокладывает. И грамотный очень, знающий. На любом производстве такому парню ценны нет. У него в колхозе все уважают.

Это мнение заведующего фермой Тимофея Васильевича Третьякова.



На этой ферме находится практически все колхозное стадо крупного рогатого скота, это примерно 800 голов, 375 из них - дойные коровы. И дают они, в среднем, по 10 килограммов молока на каждую (по району этот показатель - 4,2). А все потому, что до самого ноября у животных был зеленый корм. В достатке здесь и сено, и силос, и сенаж. Дают понемногу скоту и отрубей, и жмыхи. В рационе животных 10,6 кормовых единицы.

Осень - сезон дождей. На улице сырьё, промозгло, небо прохудилось с утра. А на базу нет грязи. Коровы лежат на свежей соломе, сухой и чистой, этот ковер с полметра толщиной. И скот не в навозной жиже по вымам, как на некоторых фермах в других хозяйствах, а по колено в соломе. Животные упитаны, ухожены.

- Бог миловал, ни бруцеллеза, ни туберкулеза у нас нет, - говорит ветфельдшер, - и па-

деж заметно сократился, потому что ведем большую профилактическую работу, своеобразно делаем прививки, да и уход у нас за молодняком, как за детьми малыми. На родилке трудятся Галина Ивановна Лукашева, Клавдия Гавриловна Юрчук, Циала Алексеевна Кобайдзе - вот уж добросовестные и ответственные люди. Мы с ними и кору дуба заготовливаем, и ромашку, и тысячелистник, сушим тут же на ферме - очень годятся эти народные средства в борьбе с болезнями. И на лекарства хозяйство средства не жалеет. Если есть чем лечить - выпечим.

Много внимания уделяется селекции и отбору животных. На ферме Черно - пестрая порода скота и красная степная. И за всем этим большим хозяйством ухаживают 57 человек.

При плане 8500 центнеров, здесь получено 10041 центнер молока, годовой план производства молока выполнен.

- Кстати, по сравнению с прошлым годом, - рассказывает руководитель хозяйства Юрий Федорович Буркот, - нам удалось снизить себестоимость молока с 2 рублей 40 копеек за литр до 1 рубля 76 копеек, себестоимость привесов - с 26 рублей за килограмм мяса - до 20. Мы уже исчерпали все свои ре-

зервы. И, если государство не пойдет навстречу отечественному товаропроизводителю, тут все кости ляжем, а сельскохозяйственное производство с мертвоткой не сдвинем. Нельзя работать рентабельно при таких умопомрачительных налогах, неизвестно низких закупочных ценах на нашу продукцию при ее высокой себестоимости. И будь ты хоть семи пядей во лбу, без денег село на ноги не поставишь.

Мы сейчас подобрали у себя прекрасные кадры, 90% специалистов

у нас - молодежь, инициативная, толковая, живущая в дружбе с наукой, хорошо знающая производство. Стараемся внедрять у себя все новое, передовое, но вспоминаем и то хорошее старое, что незаслуженно забыто.

Вот восстанавливаем у себя орошение. У нас в этом году 800 га поливных земель. В основном, это кормовой клин, и 30 га под овощами. Сейчас на два поля завозим органику, за две недели вывезли 3,5 тысячи тонн навоза, полностью подготовили почву под яровые, вспахали зябь.

Я сама видела эти поля, насколько хватает глаз - в стерновые ряды больших куч удобрений, и уже начата их запашка. Солярка, говорят, есть, а вот техника старая, нелегко приходится механизаторам, но они делают это большое и нужное дело.

- По три укоса получить кормовых культур и ничего не давать земле взамен - просто стыдно, - говорит главный зоотехник Виктор Анатольевич Бандура, - думаем 10 тысяч тонн навоза вывезти под пары, под кормовые. Нельзя селу без животноводства, а животноводству не прожить без добротных дешевых кормов.

Я поинтересовалась у зоотехника, как обстоят дела с выплатой заработной платы животноводам?

- Многие уже забрали зарплатное натуроплатой: в счет зарплаты берут мясо, масло, молоко, поросят, бычков, сено, силос, зерно. На селе без личного подсобного хозяйства

нельзя, у каждого в Горнозаводском на дворе хоть какая-то живность да водится.

Уже людям выдано примерно на 350 тысяч зарплаты, большей частью продюсерской, и еще примерно столько же хозяйство задолжало своим рабочим.

Доярка у нас получает, в среднем, в месяц 484 рубля, скотники и телятницы - по 369, осенемат - 358, слесарь - 212. У специалистов - оклады.

А еще я узнала хорошую новость в хозяйство начала приходить молодежь, вернувшаяся из армии.

- Уже человек десять ребят мы взяли в животноводство и полеводство, - сказал Ю.Ф. Буркот, - а самое главное, что люди стали возвращать в колхоз свои земельные пайи. 30 человек их уже вернули, десять - на очередь.

- А из колхоза кто-то ушел?

- При мне - никто, отвечает Буркот.

Люди своего председателя уважают. Мы беседовали с ними и на ферме, и на макетку, и на поле - и всюду слышали в адрес Юрия Федоровича только теплые и добрые слова: "Да если бы не он - мы бы давно уже отсюда разбежались". Сказала одна из доярок, - а председатель наш все для людей старается. Нет дня, чтобы на ферму не приехал, не поинтересовался, что и как? Чем помочь? Сказали вчера, что строители нужны, - сегодня уже бригада тут. Вы посмотрите, какая у нас ферма стала: скотина упитана, надой и привесы хорошие, все отремонтировано, побелено, покрашено, ухожено, чисто кругом, и даже телефон работает. Работать тут - одно удовольствие. И скажем, вопросом не обратился к председателю - всегда поможет, никого не оставит в беде.

На земельный пай мы получили по 500 килограммов пшеницы (400 на муку), по 500 - ячменя, по 15 кг растительного масла и по 6 сливочного. Сена людям 320 тонн выдали, а кто на его заготовку работал, получил по тонне бесплатно.

Люди с душой избрали себе председателя и охотно тянут с ним одну упряжку. Именно поэтому, наверное, и стало хозяйство сегодня одним из лучших в районе, и по представлению Управления сельского хозяйства Юрий Федорович Буркот в честь Дня работников сельского хозяйства награжден Почетной грамотой губернатора края.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



В Государственной Думе Ставропольского края

Двенадцатое внеочередное заседание Госдумы состоялось 26 ноября. По первому вопросу "О проекте Закона Ставропольского края "О минимальном бюджете муниципального образования в Ставропольском крае" с докладом выступил заместитель председателя комитета по бюджету, налогам и финансам краевой Госдумы депутат Н. Зуев. В ходе обсуждения депутаты внесли четыре поправки и приняли Закон в целом.

Этим законом определяются отношения органов государственной власти и органов муниципального образования при планировании бюджетных расходов, а также дается четкое определение минимального бюджета муниципального образования. Это минимальная стоимость муниципальных услуг в денежном выражении, предоставляемых органами местного самоуправления за счет средств бюджета муниципального образования.

Без особой дискуссии был принят Закон "Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства". В нем определены правовые основы ведения и применения упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных на территории Ставропольского края. Указанный Закон вступает в действие с первого января 1999 года, и надо опубликовать его в средствах массовой информации.

Принятый депутатами Закон "О ставках налога на игорный бизнес, устанавливаемых в Ставропольском крае" определяет единые ставки налога на игорный бизнес в год для исчисления платежей в бюджет края. По предварительным подсчетам, поступления в краевой бюджет могут составить сумму более 6,5 миллиона рублей.

Острая дискуссия разверну-

лась на заседании после представления заместителем председателя правительства Ставропольского края В. Гаевским законопроекта "О налоге с продаж". В его обсуждении приняли участие 13 человек. Высказывались различные точки зрения и подходы к проблеме увеличения поступлений в краевой бюджет, с которыми были согласны практически все депутаты. Но большинство депутатов было против установления пятипроцентного налога с продаж, так как это может неизбежно привести к росту цен на товары и услуги. Закон "О налоге с продаж" не принят.

Не вызвали особых споров проекты Законов Ставропольского края: "О государственном контроле за порядком применения регулируемых цен и тарифов в Ставропольском крае и ответственности за нарушения этого порядка", "О государственной поддержке и стимулировании сельскохозяйственного производства", "О внесении

изменений в Закон Ставропольского края "О поддержке малого предпринимательства в Ставропольском крае".

Все они направлены на укрепление государственной дисциплины в экономических отношениях в крае, строгое соблюдение действующего законодательства, на развитие агропромышленного комплекса и малого предпринимательства.

Так, с момента вступления в силу Закона Ставропольского края "О государственном контроле за порядком применения регулируемых цен и тарифов в Ставропольском крае и ответственности за нарушения этого порядка" создана реальная возможность взять под жесткий государственный контроль нерегулируемые на сегодняшний день процессы ценообразования.

Острая дискуссия развернулась при рассмотрении вопроса "О предоставлении целевой налоговой льготы акционерному обществу "Ставропольполимер". В основном, она свелась

не к проблемам завода, а к кризисной ситуации в промышленности края. Высказывались предложения по выходу из создавшегося положения. Поднимались вопросы: и кадровые, и налогово-бюджетные, и собственности, и многие другие.

В ходе длительной дискуссии депутаты решили предоставить налоговый льготу на имущество "Ставропольполимеру" и через полгода обсудить итоги деятельности этого коллектива.

Государственная Дума Ставропольского края приняла решение о направлении запроса депутата Н. Зуева губернатору Ставропольского края А. Черногорову о состоянии акционерного общества "Стрикамент" города Ставрополя.

Был заседание председателя Государственной Думы Ставропольского края А. Шилянов.

Организационно-аналитическое Управление Государственной Думы Ставропольского края.

◆Химик изучает рекламу

Реклама стала неотъемлемым атрибутом жизни современного человека. Особенно активно рекламируются продукты, основными потребителями которых являются дети и подростки. Именно поэтому очень важно научиться критически относиться к тому потоку рекламы, что обрушивается на нас с экранов телевизоров, со страниц газет, с плакатов и брошюрок. В этом поможет нам новая рубрика.

ка имеет нейтральную реакцию, и только большое количество кислых продуктов способно быстро изменить pH в полости рта в сторону увеличения кислотности. Так что лучше все же после каждого приема пищи прополоскнуть рот, а по возможности и чистить зубы. Это даст не меньший эффект, чем употребление гидроксид аммония, который и нейтрализует молочную кислоту: $(\text{NH}_2)_2\text{CO} + 2\text{H}_2\text{O} = 2\text{NH}_4\text{OH} + \text{CO}_2$

А какую же роль играет ксилит? Это вещество, сладкое на вкус, используют как заменитель сахара для больных диабетом и в жевательную резинку его добавляют прежде всего для придания ей сладкого вкуса. Так что защита от кариеса с помощью "Дирола" с ксилитом не двойная, а одинарная.

Стоят ли вообще тратить деньги на подобные удовольствия, не проще ли жевать обыкновенный каучук, как это делали индейцы майя и другие жители Центральной Америки еще сто лет тому назад? Ведь основу любой жвачки составляет синтетический полимер, похожий по свойствам на натуральную смолу. Говорят, что для про-

дажи жевательная резинка впервые была изготовлена в 1869 году американским изобретателем Томасом Адамом из сока тропического дерева - гиацина. Новый товар настолько пришелся по вкусу американцам, что вскоре стал неотъемлемой частью их быта. В начале начали жевать и в Европе.

А как обстоит дело с этим явлением в нашей школе? У нас, к сожале-

нию до боли знакомую фразу, "Every time you eat - каждый раз во время еды," давно уже выучили наизусть даже те, кто раньше ни слова не знал по-английски. Следом за ней на экране появляется график изменения pH в полости рта - впечатляющая кривая, призывающая нас немедленно приобрести жевательную резинку "Дирол", без сахара. Желательно с ксилитом, а если повезет, то и с карбамидом.

Давайте попробуем оценить, насколько справедлив этот призыв с позиции химика.

"Кислотно-щелочной баланс во рту" действительно нарушается после

Жевали, жуем и жевать будем?

еды, но далеко не сразу и не от всех продуктов. Если человек ест только белковую пищу, то уровень pH во рту не меняется. Однако в рационе современного человека практически всегда присутствуют углеводы. В результате их брожения образуется молочная кислота, которая как раз и нарушает баланс pH. Употребление же "Дирола", который сахара не содержит, способствует профилактике кариеса.

Хочу напомнить, что сплюн здорового человека -

ребление "Дирола". А вот еще одна реклама: "Жевательная резинка с ксилитом и карбамидом - двойная защита от кариеса". Так ли это на самом деле?

Разрушение зубной эмали можно предотвратить, нейтрализуя образующуюся во рту молочную кислоту каким-либо безопасным для организма веществом. В данном случае эту роль выполняет карбамид или прощемевина - $(\text{NH}_2)_2\text{CO}$. Она вступает в реакцию с водой. В результате обра-

зуется гидроксид аммония, который и нейтрализует молочную кислоту: $(\text{NH}_2)_2\text{CO} + 2\text{H}_2\text{O} = 2\text{NH}_4\text{OH} + \text{CO}_2$

Это Ксилит с Карбамидом! Они охраняют мои зубы с утра до вечера!



Личное первенство



В г. Георгиевске прошло открытое личное первенство по боксу. В нем участвовали 74 спортсмена, в том числе из села Краснокумского и г. Новопавловска. Наши города представляли две команды - детской спортивной школы и СШ № 13. От Новопавловска участвовали в первенстве и четыре девушки, они провели показательные бои.

Высокую технику и мастерство продемонстрировали Владимир Газарев,

янц, Сабир Нажмуддинов, Антон Малышев, Николай Кузьменко, Олег Ким и многие другие, занявшие первые места в своих весовых категориях. Призеров было много. Только в команде СШ № 13 девять человек стали победителями, семеро заняли почетные вторые места. Поздравляем юных спортсменов и их тренеров,

Ю. А. Дудкина и А. Н. Пронькина.

(СОБ. ИНФ.)

АБОНЕМЕНТ на газету "Голос времени"

На 1999 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

(Почтовый индекс) (адрес)

(Фамилия и инициалы)

ПВ место письма

54022

(индекс издания)

"Голос времени"

Стол: из кг/шт руб. Количество комплектов

местность: из листов руб. Количество комплектов

На 1999 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

(Фамилия и инициалы)

Если вы хотите читать "Голос времени" и в новом году, заполните и вырежьте абонемент, и вам останется только предъявить его почтовикам и оплатить.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Как продлить жизнь новогодней елки

Хранят купленную елку на балконе, завернутой в бумагу. Внеся в дом, ее сразу не разворачивают, а постепенно согревают до комнатной температуры, иначе может быстро ссыпаться хвоя. Срез на стволе обновляют и добавляют в воду, в которую будет поставлено деревце, таблетку аспирина, щепотку соли и ложку сахара. Аспирин не дает разваться гнильным бактериям, а соль и сахар обеспечивают питание. Время от времени воду подливают, емкость всегда должна быть полной.

Елку из полистирина и поливинилхлорида, снятую с антресолей, прежде чем установить в комнате, пылесосят. Мыть ее не следует, иначе могут заржаветь металлические стержни.

Амнистия заканчивается

12 марта 1997 года Государственная Дума Федерального Собрания РФ приняла постановление "Об объявлении амнистии в отношении лиц, совершивших общественно опасные деяния в связи с вооруженным конфликтом в Чеченской Республике, на лиц, уклонившихся от военной службы". Постановление было принято в связи с массовым уклонением от военной службы в 1996-97 годах, причиной которого стала чеченская война. Амнистия дала свой положительный результат. Многие граждане, в

свое время оставившие части, явились в военные комиссариаты. Эти граждане были либо направлены в другие части для прохождения ими дальнейшей военной службы, либо уволены с военной службы, если срок ее уже вышел.

Есть такой случай и в нашем районе. Житель поселка Комсомолец был призван и дезертировал. После объявления амнистии явился в Кировский военкомат. В настоящее время уволен по окончании срока службы. Никаких мер уголовного воздействия к нему применено не было.

Владимир СОКОЛОВ, военный комиссар района.

Скоро Новый год!



ФИЛИАЛ №4 СРО ФСС РФ информирует страхователей фонда о том, что им предоставляется возможность приобрести за счет средств социального страхования новогодние подарки для детей своих сотрудников, исходя из финансовых возможностей предприятия.

Стоимость новогоднего подарка детям до 14 лет включительно - 30 рублей.

Главным бухгалтерам предприятий и хозяйствам следует обратиться в филиал №4 СРО ФСС РФ за разъяснением по данному вопросу в срок до 10 декабря по телефону 2-09-73.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.